

ОГРАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

Советское Беломорье

№ 70 (1412)

18 июня 1941 года, среда

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

ВЕЛИКИЙ ПРОЛЕТАРСКИЙ ПИСАТЕЛЬ

Исполнилось пять лет со дня смерти великого русского писателя Алексея Максимовича Горького. Блестящий художник и пламенный революционер, глашатай большевистской правды, он отдал борьбе за дело рабочего класса всю мощь своего гения, всю свою замечательную жизнь.

... Горький, — писал В. И. Ленин, — безусловно крупнейший представитель пролетарского искусства, который много для него сделал...» (т. XIV, стр. 298).

Беспресветным и поистине горьким было детство и юность писателя. Мучительно тяжелыми были его «университеты», которые он проходил в подневольном труде на хозяев. Горький видел страшную картину подавления творческих сил народа в царской России, глубоко чувствовал все вопиющие несправедливости капиталистического строя. И в своих произведениях он с гневом и страстью обрушился на «свинцовые мерасти» старого общества («Детство», «В людях», «Мой университет», «Фома Гордеев»).

С потрясающей художественной силой и правдивостью Горький вместе с тем показал пафос и силу бесстрашной революционной борьбы за свободу и счастье человека. Он создал талантливую повесть «Мать» — художественную летопись борьбы пролетариата в период русской революции 1905 года. Он написал пьесы «Враги» и «Мещане», такие замечательные повести, как «Тroe» и «Лето», в которых впервые в русской литературе были выведены образы рабочих-революционеров, борцов за новую жизнь. Позже он создал роман «Жизнь Клима Самгина» — гениальную художественную историю русского революционного движения и роли интеллигенции в нем. Как в ранних, так и в своих последних произведениях Горький не превзойденный мастер художественной правды. Он был буревестником и певцом социалистической революции, любимым писателем трудящихся всего мира.

Исклучительно велика

была любовь Горького к советскому народу, к стране, «освещенной гением Владимира Ильича Ленина, где неутомимо и чудодейственно работает железная воля Иосифа Сталина». Горячий патриот своей родины, Горький гордился победами, одержанными народами СССР под руководством большевистской партии. С восторгом и вдохновением говорил он о творческом энтузиазме масс, преобразующих лиц земли, о новом советском человеке, строящем новую, социалистическую жизнь.

В своих письмах и статьях Горький неустанно напоминал об опасностях капиталистической войны, подготовлявшейся тогда заправилами капиталистического мира. И Горький призывал советский народ крепить свою Красную Армию, самоотверженным трудом усиливать военное могущество СССР.

Исклучительно велики заслуги Горького перед мировой культурой и литературой. Как гениальный художник и несравненный мастер слова он стоит в одном ряду с такими писателями, как Пушкин, Гоголь, Лев Толстой. В своей речи на похоронах Горького тов. Молотов подчеркнул, что Горький «является подлинным родоначальником пролетарской, социалистической литературы в нашей стране и в глазах трудящихся всего мира».

Голос Горького — пламенного патриота социалистического отечества, страстного борца за дело Ленина — Сталина — звучал на весь мир, разоблачая всех и всяких врагов коммунизма. За это бешено ненавидели заклятые враги народа — троцкисты-бухаринские агенты империализма. За это они злодейски умертили его.

Живут и вечно будут жить творения великого пролетарского писателя. Они зовут трудящихся всего мира к борьбе с капитализмом, против империалистической войны, к борьбе за свободу и счастье всего человечества.

ВЫПОЛНЕН ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН

Вчера, 17 июня, Кемский лесозавод № 1 досрочно выполнил полугодовое зада-



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.
На снимке: Экскурсанты колхозники Карело-Финской ССР знакомятся с новыми машинами. Слева направо: машиновед колхоза «Красный пахарь», Прионежского района И. Ф. Гайдарин и председатель колхоза «Большевик», Тунгудского района, А. М. Максимов на площади Механизации.
Фото Г. Широкова. (Фотохроника ТАСС).

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня 1941 года достигла 10.834.229 тысяч рублей, т.е. превысила установленную сумму займа на 1.334.229 рублей. В связи

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

С каждым днем растет количество посетителей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Десятки групп экскурсантов в павильоне Карело-Финской ССР изучают опыт Олонецкой машино-тракторной станции. К концу прошлого года МТС провела 2 320 километров магистралей мелиоративных каналов, построила осушители и коллекторы открытого типа. С осушенных участков удалены кустарники, пни, остатки деревьев. Новые земли хорошо удобрены, всхаханы, засеяны. В течение шести лет станция осушила около семи тысяч гектаров колхозных земель, произвела раскорчевку и чистку кустарников на площадки в 2.093 гектара, подняла более 3,5 тысячи гектаров целины. Зерновые культуры, картофель, травы дают на новых землях высокие урожаи. Олонецкая равнина превращается в цветущую житницу Карело-Финской республики.

(ТАСС).

СОРЕВНОВАНИЕ РЕМЕСЛЕННЫХ УЧИЛИЩ

14 июня жюри республиканского соревнования ремесленных училищ обсудило итоги работы ремесленных училищ за май.

Лучших показателей добилось ремесленное училище № 4 бумажников Энсо. Из 200 учащихся по производственному обучению 64 человека имеют оценки отлично, 107 — отметку хорошо. Неудовлетворительно — только один человек.

Прекрасных показателей училище добилось по военно-физкультурной подготовке. Большинство учащихся сдало нормы на значок ГТО.

Училищу присуждено переходящее Красное знамя ЦК ЛКСМ и Управления трудовых резервов Карело-Финской ССР. Знамя это находилось у ремесленного училища № 4 мебельщиков города Петрозаводска.

ЛЕРМОНТОВСКИЕ ДНИ В ПЕТРОЗАВОДСКЕ

Организована лермонтовская городская комиссия под председательством заведующего горено тов. Дюжева. Комиссия разработала план лермонтовских дней в Петрозаводске.

КарелфинТАГ.

СТАХАНОВСКИЕ БРИГАДЫ ПЕРЕВАЛКОМБИНАТА

Передовые бригады Кемского лесоперевалкомбината, работающие на выкатке древесины, изо дня в день показывают высокую производительность труда.

Так, например, 14 июня бригада тов. Коротышева, состоящая из 10 человек, выполнила дневные нормы выработки на 158 проц. На следующий день эта брига-

да выполнила дневные нормы на 107 проц.

Не отстают в работе по выкатке древесины бригады г. г. Павлова и Степанова. Они за 14 июня выполнили дневные нормы выработки от 104 до 129 процентов.

М. ИСАКОВА.

НА СПЛАВНЫХ УЧАСТКАХ

Сводки о ходе сплава по Кемскому бассейну свидетельствуют об усиливающемся с каждым днем развитии сплавных работ. Установленные календарные сроки проплава древесины на ряде рек опрокидываются стахановской работой. Но успокаиваться преждевременно нельзя. Ведь еще не все древесина с верхотинных рек попала в основную магистраль. Однако уже и теперь можно с уверенностью сказать, что в нынешнем году проплав древесины идет более успешно, чем в прошлом году, что сроки проплава будут значительно сокращены по сравнению с прошлым годом.

Сплав по реке Сянда в течение ряда лет проходил плохо. В нынешнем году, несмотря на затяжную весну, сплав здесь идет гораздо лучше прошлых лет. На 16 июня хвост сплава прошел 20 километров. В Кемь-реку выпущено свыше 20 тысяч фестметров древесины. Нет сомнения, что сплав по р. Сянда будет закончен к 20-22 июня.

По р. Вермас надо проплавить 18 тысяч фестметров древесины. На 15 июня в Среднюю Охту из р. Вермас выпущено 9 тысяч. Интенсивно продвигается лес в Верхней части Охты. Через Муезерскую плотину уже пропущено 10000 фестметров и через Лебединский порог 24 тысячи фестметров древесины. Началась перевозка кошелей через Юлозеро и Алозерскую канаву. По озеру Лежево переведено при помощи вар-полодки три кошеля.

Несколько медленнее идут

работы на реках Авне и Видо. По этим речкам надо проплавить 35400 фестметров древесины, а проплавлено только 14000 фестметров. Начальнику сплавного участка тов. Бляхер надо наверстать упущенное, развернуть социалистическое соревнование среди сплавщиков Подужемского участка.

В прошлые годы план проплава древесины по Кемской сплавной конторе систематически срывался, происходил перерасход государственных средств. В этом году план выполняется досрочно, без перерасхода средств, труд сплавщиков оплачивается в строгом соответствии с отпущенными лимитами. Это также является важным моментом и характерной особенностью правильной постановки работы.

Основной и решающей силой в успешном завершении сплавных работ являются кадры. На сплаве работает 440 рабочих-сплавщиков, 250 из них — стахановцы, выполняющие на 200 и выше процентов свой план. Лучшими бригадами Кемского бассейна являются бригады т. т. Сысоева, Дубовикова, Яконена, Пекшувева, Воробьевы и другие. Лучшие сплавщики-стахановцы бассейна — это т. т. Качалов, Иванов, Матвеев, И. Семенов, И. Васильев и многие другие. Они показывают образцы труда.

Задача всех работников сплава — быстрее закончить сплав на верхотинных речках и пропустить древесину в Кемь-реку.

М. ВИГАНД.

Основой экономики Кемского района являются лесозаготовки и сплав. Лесная промышленность в нашем районе должна работать исключительно организованно, производительно. Все это будет зависеть от правильной расстановки кадров и подъема партийной работы.

Кемский леспромхоз и сплавная контора имеют большое количество кадров, которые показывают большевистскую организованность на руководящей работе.

Так, например, Василий Тимофеевич Лазарев работает с июля 1939 года начальником Охтинского сплавучастка. С порученной работой он справляется хорошо, пользуется авторитетом среди рабочих, проявляет заботу о людях, о выполнении поставленных перед ними производственных задач. Тов. Лазарев показал свои способности в период сплава 1941 года.

Неплохо поставлена работа на его производстве и в настоящее время. Река разбита на участки, закреплены люди, развернуто социалистическое соревнование, коллектив рабочих мо-

О кадрах леспромхоза и их работе

билизован на досрочное выполнение сплава. У него на участке 50 проц. рабочих — стахановцы, выполняющие нормы выработки на 200 и выше процентов.

Мастер Охтинского сплавучастка Николай Васильевич Терешков — молодой выдвиженец из рабочих. С первых дней работы тов. Терешков проявил себя хорошим организатором, к работе относится добросовестно, быстро освоил технику руководства, добился правильной организации труда в бригадах. Все рабочие его участка соревнуются за досрочное проведение сплава.

Мастер Подужемского сплава Игнатий Прохорович Киприянов хорошо поставил работу на участке Авнеречка. В то время, когда Авнеозеро было сковано льдом, рабочие, руководимые тов. Киприяновым, проплавили по Авнеречке на 15 километров 5.000 фестметров древесины и пропустили эту древесину в Кемь-реку.

Умел организовал он работу по перевозке кошелей. В первые два дня через озеро было проведено 8.000

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

НА 19 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

БЕЛОМОРСК. Досрочно закончен сплав по реке Ка-га (Дубровский сплавной пункт Беломорского леспромхоза). Этот участок сплава был самым трудным в районе, но несмотря на это, сплавщики работали точно по графику. 46 сплавщиков, вместо 80, требующихся по плану, выполнили сплавные работы за 16 дней — на 19 дней раньше срока. Вся древесина из реки Ка-га поступила в конечному пункту плотине Нижнего Койбозера.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПОЛУГОДОВЫЙ ПЛАН

ВИППУРИ. Трикотажная фабрика выполнила полугодовой план на 110 процентов. Трикотажники обязались до конца полугоудия дать продукцию еще на 200 тысяч рублей.

Перевыполнены полугодовую программу тарная фабрика, парфюмерный, свечной и kleевой цеха мыловаренного завода.

160 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

ЭНСО. С первых дней нового года завод жидкого стекла бумкомбината Энсо работает рентабельно. За последние месяцы здесь достигнуты новые успехи в экономии материалов. Если в апреле было сэкономлено сульфата и угля 12 процентов, то теперь экономится 18 процентов.

За 5 месяцев (январь—май) завод дал сверхплановых прибылей около 160 тысяч рублей.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ВЫЛОВА РЫБЫ

Кемский район занимает в нашей республике одно из первых мест по рыболовству. Колхозы района — в основном рыбакские, которые в первое полугодие 1941 г. должны выполнить по обоим морям 8751 центнер рыбы.

На сегодня колхозы выловили 6150 центнеров, т.е. выполнили план на 70 процентов. Шуерецкий колхоз «Путь Ленина» план I квартала 1941 года выполнил на 136 проц., майский план — на 277 процентов, за что получил переходящее Красное знамя Наркомрыбпрома.

Особенно хорошо работали звенья рыбаков из этого колхоза т. т. П. Федосеева, П. Григорьева, Г. Богданова и другие. Они выполнили план вылова рыбы на 230 процентов.

Неплохо выполняют план вылова рыбы в Баренцевом море колхоз «Океан». План II квартала колхоз выполнил на 150 проц., звеньевый тов. О. Данилов выполнил задание на 200 процентов.

Сейчас задача рыбаков, находящихся на путниках в Баренцевом и Белом морях, шире развернуть сооружение с тем, чтобы все колхозники-рыбаки досрочно выполнили годовой план вылова рыбы.

Сельские Советы и правления колхозов должны оживить работу постоянного-действующих рыбакских комиссий, которые должны быть первыми застрельщиками в мобилизации рыбаков и рыбачек на досрочное выполнение плана вылова рыбы. Для лучшего культурно-массового обслуживания рыбаков на тонях председатели исполнкомов должны установить выезды на тони культмассовиков не реже одного раза в декаду.

Надо отметить, что неоднократно писалось в газете «Советское Беломорье» об использовании местных водоемов, но, однако, и теперь в озерах нашего района рыбу почти совсем не ловят. Нужно организовать бригады, звенья для вылова рыбы в местных водоемах и развернуть среди рыбаков социалистическое соревнование.

К. ПАСТУХОВ.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

16 июня в парткабинете Дома Культуры проходил семинар секретарей городских первичных партийных организаций, на котором присутствовало 38 человек.

На семинаре был заслушан доклад секретаря Кемского РК КП(б) тов. Пороговой о задачах парторганизаций по выполнению Указа Президиума Верхов-

ного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Затем присутствующие заслушали содоклад секретаря парторганизации 4-го отделения движения тов. Узлова о руководстве партийной пропагандой и агитацией в парторганизации.

Выступающие в прених обменялись опытом в работе.

М. ДУДКИН.

чальника лесопункта. Народный суд оправдал тов. Дорофеева и он был восстановлен на прежней работе.

XVIII партконференция записала в своих решениях, что в необходимых случаях надо негодных и неспособных работников заменять лучшими людьми. Но в леспромхозе получается иначе. Начальник лесопункта Сянда коммунист тов. Красков с самого начала работает плохо, не руководит работой. Леспромхоз долгое время мирится с этим безобразием. Но потом все-таки решил снять Краскова с работы, однако Красков еще несколько месяцев продолжал оставаться на прежней работе.

Все эти факты говорят за то, что руководители Кемского леспромхоза еще недостаточно выполняют решения XVIII партконференции. Они должны закрепить первые успехи лесной промышленности и больше обращать внимание на подбор и воспитание молодых кадров.

М. ПУШКИН.

Инструктор РК КП(б).

МОЙ ЛЮБИМЫЙ ПИСАТЕЛЬ

Алексей Максимович Горький мой любимый писатель. Он привлекает меня богатством и многообразием своего литературного наследства, ярким, реалистическим изображением действительности, огромной художественной правдой.

Паряду с произведениями, обнажающими и бичующими мерзости капиталистического строя, вскрывающими эгоистическое, поплынье благополучие мещан обывателей, Алексей Максимович создал прекрасные, наполненные несокрушимым оптимизмом произведения, рисующие жизнь и зовущие на борьбу за лучшее светлое будущее, рисующие мужественных, самоотверженных людей.

Громадное впечатление оставляют у меня произведения Горького, ярко и правдиво раскрывающие

мир "дачников", неспособных к творческому созида-тельному труду, стонущих, жалующихся на неустройство жизни ("Дачники", "Мещане"). Незабываемы положительные образы произведений Горького: Нил ("Мещане"), Синцов ("Врачи"), Павел Власов ("Мать"). Они показаны Горьким с такой художественной силой и убедительностью, что для многих нас, советских людей, являются примером в борьбе и работе.

Вера в силу коллектива, в творческие созидательные способности трудящихся масс, величайший оптимизм и вера в окончательную победу трудящихся, наполняющие все произведения Алексея Максимовича, делают их близкими и понятными для нас.

Е. ВАСИЛЬЕВ.

В ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Произведения А. М. Горького пользуются большой популярностью у читателей - железнодорожников, как и у всех трудящихся нашего района. Ежедневно

библиотеку ст. Кемь приходят машинисты, кондукторы, учащиеся, домохозяйки. И все они спрашивают книги Горького, всем им близки творения этого великого писателя. Сейчас свыше двухсот человек регулярно читают произведения Горького, взятые в железнодорожной библиотеке.

Телефонистка Ольга Ивановна Костюкович - частый посетитель библиотеки. Она любит произведения Горького. Из всех, прочитан-

ных мною книг Алексея Максимовича, — рассказывает она, — мне больше всего понравились книги "Мать" и "Челкаш". Их я несколько раз перечитывала

Книги Горького читаю все, кто умеет читать. Любят их и домохозяйки. Например, домохозяйка ст. Кемь тов. Н. Ф. Гришина прочитала полное собрание сочинений этого писателя.

В связи с годовщиной злодейского умерщвления А. М. Горького спрос на его произведения в железнодорожной библиотеке увеличился в несколько раз.

А. КИР.

Великий революционный писатель-боец (СПРАВКА)

Пять лет назад, 18 июня 1936 года, перестало биться сердце великого революционного писателя и пролетарского борца Алексея Максимовича Горького.

"После Ленина смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества", — говорил тов. В. М. Молотов на Красной площади в Москве в день похорон Горького.

Максим Горький (Алексей Максимович Пешков) родился в 1868 году в Нижнем Новгороде (ныне город Горький). Сын рабочего, он с детства наблюдал картины полуголодной жизни окраин города, густо населенных мастеровыми людьми.

Грамоте будущего писателя сперва обучал дед по церковным книгам — Псалтырю и Часослову, — потом — мать по книге "Родное слово". Впоследствии Алексей Максимович путем самообразования стал культурнейшим и образованнейшим человеком в мире.

Наивысшей школой для Максима Горького явилась

40,5 МИЛЛИОНОВ ЭКЗЕМПЛАРОВ ПРОИЗВЕДЕНИЙ А. М. ГОРЬКОГО

Сегодня, 18 июня, исполняется пять лет со дня злодейского убийства великого пролетарского писателя А. М. Горького. Во многих городах и селах СССР проводятся литературные вечера, лекции, доклады, посвященные жизни и творчеству любимого писателя.

Замечательные произведения Горького пользуются огромной популярностью у трудящихся нашей страны. По данным Всесоюзной книжной палаты, они изданы в СССР с 1917 года по 1 июня 1941 года общим тиражом в 40,5 миллионов экземпляров. На русском языке книги Горького вышли в свет тиражом 35,5 миллионов экземпляров

О РАБОТЕ ОДНОЙ ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ

Изба-читальня села Летная река (избач тов. Митрофанова) не проводит никакой массово-политической работы среди колхозников. За последние 3 месяца в избе-читальне не проведено ни одного доклада, ни одной беседы. Когда зайдешь в избу-читальну, то видишь одни голые стены. Здесь вы не увидите доски показателей о работе лучших колхозников, нет диаграмм о росте колхозного производства и т. д.

В колхозе "Океан" низкая трудовая дисциплина, однако избач тов. Митрофанова не подняла этот вопрос на должную высоту, не провела ни одной беседы по укреплению колхозной дисциплины, не выпустила

стенной газеты, бичующей лодырей.

Когда-то при избе-читальне были организованы кружки, но теперь они прекратили свое существование. Сейчас в колхозе рыбная путина в полном разгаре, но зав. избой-читальной тов. Митрофанова до сих пор не составила плана культурно-массовой работы по обслуживанию рыбаков на тонях.

В селе имеется комсомольская организация, которая должна быть кровно заинтересована в улучшении работы единственного культурного очага в деревне. Однако секретарь комсомольской организации тов. Адеева забыла об этом участке работы. Комсомольская организация не оказывает помощи в работе избы-читальни, а многие комсомольцы даже совсем не заглядывают в избу-читальну, массовой работы среди колхозников не проводят, хотя и считаются агитаторами.

Такая работа избы-читальни в дальнейшем не может быть терпима. Задача избача тов. Митрофановой и комсомольской организации и исполкома сельсовета состоит в том, чтобы по-боевому перестроить работу избы-читальни, регулярно проводить в ней массово-политическую работу по обслуживанию колхозников.

Ан. БАЛАГУРОВА.

ров", "Сказки об Италии", и другие.

После гражданской войны Горький, по настоянию Ленина, уехал лечиться в Италию. Вернувшись на родину, Алексей Максимович с удвоенной энергией трудится на благо советского народа.

Как пламенный юноша и как мудрый отец, он радовался победам стахановцев, победам социалистического хозяйства, культуры, укреплению Красной Армии.

В последние годы своей жизни Горький пишет романы "Дело Артамоновых" и "Жизнь Клима Самгина".

Товарищ Сталин, как и Ленин, высоко ценил творчество Горького, родонаучальника пролетарской социалистической литературы.

В сентябре 1932 года Советская страна отметила сорокалетие литературной и общественной деятельности Горького. Великий пролетарский писатель был награжден орденом Ленина.

18 июня 1936 года А. М. Горького не стало: он был умерщвлен злодьями врачами народа, троцкистско-бухаринскими бандитами.

Имя Горького войдет в века.



Алексей Максимович Горький.

руги Орловы", "Фома Гордеев", "Тroe".

К Горькому пришла и мировая слава, его книги переводились на иностранные языки.

В 1901 году Максим Горький был арестован за "противоправительственную пропаганду среди сормовских рабочих с целью возбудить их к революционному движению".

Царское правительство боялось Горького и ненавидело его лютой ненавистью. Из Нижнего Новгорода его высыпал в Аззамас под надзор полиции.

В 1903 году писатель близко примыкает к партии большевиков. Он организует денежную помощь партийной кассе, помогает издавать большевистские газеты.

После кровавых событий 9 января 1905 года Горького арестовали и на месяц заключили в Петропавловскую крепость.

В марте 1906 года Алексей Максимович, предупрежденный товарищами о предстоящем аресте, покинул Россию.

В 1902—1906 гг. им были написаны пьесы "На дне", "Дачники", "Дети солнца", "Варвары", "Врачи".

В 1907 году в Лондоне во время V съезда РСДРП Горький близко познакомился с В. И. Лениным.

Узы крепкой дружбы связали Горького с вождем мирового коммунизма — Лениным.

Между Лениным и Горьким начинается оживленная переписка. При встречах они обсуждают возможность организации большевистских газет и журналов.

В годы 1908—1913 Горьким были написаны пьесы "Последние", запрещенная к постановке в России, повесть "Жизнь Матвея Кохемякина", "Городок Оку-

ЧЕТЫРЕ ПИСЬМА С МУРМАНСКА

В РОЛИ ПОСТОРОННЕГО НАБЛЮДАТЕЛЯ

Председатель правления Шуерецкого колхоза „Путь Ленина“ тов. П. П. Ложкин с самого начала путины находится в становищах Рынде и Золотой Лице. Он послан сюда руководить рыбным промыслом, возглавлять работу. Но, к сожалению, этого руководства рядовые колхозники не ощущают.

Тов. Ложкин редко, редко выходит с рыбаками, а все остальное время проводит на берегу и даже, когда рыбаки его просят выехать с ними в море он остается в становище.

Был такой случай. У одного из колхозников, П. Соболева, истек срок действия паспорта, и он уехал в Тириберку, чтобы обменять его. В звене С. Миронова осталось два человека, которые собирались выехать на учебный лов в море.

Звеньево тов. Миронов пригласил тов. Ложкина, как опытного рыбака, поставить посудину, но пред-

К. ПЕТРОВ.

МОТОРИСТ НЕ ЗНАЕТ УСТРОЙСТВА МОТОРА

К берегам становища Восточная Лица подошли большие косяки рыбы. И вот гридинские рыбаки выехали на боте на тресковый промысел. Вот, немногого отойдя от берега, вдруг остановился, моторист не знает, что стряслось с ботом. Да и неудивительно: ведь моторист М. М. Мехнин никогда не изучал мотора, его правление колхоза „Победа“ послало, зная, что польза будет от тако-

го моториста небольшая.

И вот часто так получается: надо выезжать в море, а мотобот пыхтит, кряхтит, но с места не движется. Как результат всего этого, колхоз не выполняет плана по добыче рыбы.

Правление колхоза должно побыстрее послать в Восточную Лицу опытного моториста, хорошо знающего устройство мотора.

А. МЕХНИН.

НЕХВАТАЕТ АКУЛЬНЫХ СЕТЕЙ

Мотоботы, находящиеся в Восточной Лице, сейчас неплохо развернули промысел на акулу. И многие из мотоботов добились замечательных успехов. Но гридинский мотобот „Буревестник“ не может заняться этим промыслом, так как он не имеет ни акульих сетей, ни тюленьего жира.

Приезжал сюда однажды председатель колхоза „По-

беда“ тов. Коновалов, обещался приобрести в Мурманск акульные уды, но, не выполнил обещания, уехал.

К началу осенней путини правление колхоза должно доставить в Восточную Лицу не менее 100 штук акульих уд и достаточное количество тюленьего жира для лова акул.

Н. САПОЖНИКОВ.

ВЫШЛИТЕ ГАЗЕТЫ

В Рынде, небольшом рыбакском становище, находящемся на берегу Баренцевого моря, вместе с другими рыбаками живут 18 колхозников-рыбаков Поньгомского сельсовета. Промышляют они неплохо. Но в свободное время рыбакам нечем развлечься. Правление колхоза „Беломорский рыбак“ не держит тесной связи со своими рыбаками.

А. КУРОПТЕВ.

НОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ РЫБНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Недавно Совнарком СССР утвердил титульный список реконструкции и нового строительства различных объектов Наркомрыбпрома Карело-Финской ССР. В течение 1941-42 г.г. будет построена Петрозаводская судоверфь деревянного судостроения, две судоремонтные мастерских (в Беломорске и Виипури), 5 ледников, 5 бондарных мастерских, 5 рыбокоптилок, 3 рыбосушушки и ряд других мелких объектов.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В течение трех последних суток, с 14 по 16 июня, германская авиация подвергла бомбардировке портовые сооружения и военные предприятия Южной и Юго-Восточной Англии. В Атлантическом океане германские самолеты потопили несколько английских торговых пароходов.

Английская авиация за это же время совершила ряд налетов на различные объекты Германии, Франции и Голландии. Бомбы сбрасывались в частности на промышленные районы Рура (Западная Германия) и на германские города Кельн и Ганновер.

Английские военно-морские базы в Средиземном море—остров Кипр и Гибралтар—снова были атакованы германо-итальянской авиацией. Англичане ответили воздушным налетом на итальянскую морскую базу—остров Родос. Последняя германская сводка сообщает, что в восточной части Средиземного моря германские бомбардировщики потопили легкий английский крейсер.

В Северной Африке англичане 15 июня начали наступление на германские позиции в районе Соллума (Египет). По германским сообщениям, атака англичан потерпела неудачу. Уничтожено 60 английских танков. Бои продолжаются. В одном из районов Абиссинии, по данным агентства Рейтер, сдались в плен две тысячи итальянских солдат во главе с генералом.

В Сирии английские войска заняли город Саида (на побережье Средиземного моря) и ведут наступление на большой портовый город Бейрут. Другие английские части наступают на сирийскую столицу Дамаск. Колонны английских войск продвигаются также из Ирака вдоль турецкой границы и к югу от нее. Английские сводки признают, что французы оказывают сильное сопротивление английскому настаску. Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, французское командование в Сирии получило из Франции подкрепления самолетами.

Английское министерство иностранных дел опубликовало текст французской ноты Англии. Содержание ноты таково: сотрудничество между французскими и немцами в Сирии не имеет места; все немцы, находившиеся в Сирии во время событий в Ираке, сейчас отозваны, а авиационное имущество увезено. Французское правительство, говорится далее в ноте, приняло все меры к защите территории Сирии, как и других французских владений.

Война в Европе, Африке и Азии. ◆ Американская нота Германии о закрытии консульств в США. ◆ Наложение секвестра на иностранные фонды в США.

В ответной ноте английское правительство возлагает на правительство Петэна всю ответственность за „последствия, к которым может привести помощь, оказываемая французскими властями в Сирии врагам Англии“. Рекомендую правительству Петэна дать французским войскам в Сирии указание не оказывать англичанам и их союзникам сопротивления, английское правительство заявляет, что „оно не претендует ни на территорию Сирии, ни на какую-либо другую французскую территорию“.

Как уже сообщалось, вскоре по окончании военных действий в Югославии на территории Хорватии было создано „Хорватское независимое государство“. Германское информационное бюро передает, что 15 июня в Венеции (Италия) хорватский премьер-министр Анте Павелич подписал протокол о присоединении Хорватии к пакту трех держав.

Правительство США направило Германии ноту с требованием закрыть к 10 июля все консульские органы Германии в Соединенных Штатах, а также отделено агентство Транснациональ, германскую информационную библиотеку, железодорожное туристское бюро. Это требование не касается германского посольства.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Рузвельт наложил секвестр (арест) на германские и итальянские фонды в США.

Одновременно наложен секвестр на фонды всех стран континентальной Европы. При этом объявлено, что через посредство общих лицензий (лицензия—разрешение на право ввоза товаров из-за границы или вывоза их за границу) секвестр может быть снят с фондов Швеции, Финляндии, Испании, Португалии и СССР при соответствующем заверении от том, что общие лицензии не будут использованы „в целях обхода этого закона“.

(ТАСС).

ГОТОВЯТСЯ К СЕНОУБОРКЕ

ЯСКИ. Многие колхозы, окончив весенний сев, готовятся к сеноуборке. В колхозе имени Кирова, „На страже“ и других колхозах приступили к изготавлению граблей.

В районе имеется свыше 360 конных сенокосилок, около 240 граблей. Ремонт этих машин колхозы закончат к 25 июня.



Колхоз „12 лет РККА“ (Ашхабадский район, Туркменская ССР) на полях засеянных ранним картофелем проводит подсадку бахчевых. После уборки картофеля на полях остаются бахчевые. Таким образом колхоз собирает в один год с одной площади урожай двух различных культур.

ПРЕОБРАЗОВАНИЕ ТЕАТРА ФИНСКОЙ ДРАМЫ

По решению Совета народных Комиссаров Карело-Финской ССР и Комитета по делам искусств при Совнаркоме Союза ССР Государственный финский театр драмы реорганизуется в Республиканский финский музыкально-драматический театр.

В связи с этим, в беседе с корреспондентом Карело-ФинТАГ художественный руководитель театра тов. С. И. Котсалайнен сообщил:

—Преобразование Государственного финского театра драмы в Республиканский финский музыкально-драматический театр является большим культурным событием в жизни республики. Театр является базой для дальнейшего развития музыкальной культуры карело-финского народа.

В связи с реорганизацией, группа театра увеличивается до 150 человек, вместо 75 человек, которые работают сейчас. При театре создаются хор, симфонический оркестр, балетная и вокальная группы. Заведующим музыкальной частью театра назначен композитор и дирижер Калло Руатно и заведующим хорографической группой — Хельми Мальми.

После гастролей в Ухте, Кестеньге, Ленинграде и Эстонской ССР театр приступит к репетициям первых музыкально-драматических спектаклей. Премьерой намечено поставить драматическую поэму „Сампо“, написанную по мотивам Калевалы“ заслуженным деятелем искусств республики Виктором Гудковым. В репертуар театра включены также произведения финских классиков. Поэт Арmas Эйкин по заказу театра пишет новую пьесу.

КарелофинТАГ.

Ответ. редактор
С. А. ГРАЧЕВ.